Les différents facteurs d’affaiblissement des liens sociaux
Pour résumer le rôle des différents facteurs d’affaiblissement des liens sociaux, complétez le schéma suivant avec des exemples issus des documents.

	La précarité désigne la situation d’un individu qui est placé dans une situation d’insécurité et d’incertitude par rapport à son avenir.
Le terme précarité est essentiellement mobilisé pour désigner la situation professionnelle d’un individu. La précarité est source d’affaiblissement du lien social.
Par exemple :
	L’isolement est la situation d’un individu qui est en situation de souffrance ou de danger en raison de relations durablement insuffisantes dans leur nombre ou dans leur qualité. L’isolement est source d’affaiblissement voire de rupture du lien social.
Par exemple :



	L’exclusion sociale est le processus de mise à l’écart de l’individu. Cette exclusion se caractérise par la rupture de tout ou partie des liens sociaux. Il existe différents facteurs à l’origine de l’affaiblissement ou de la rupture des liens sociaux qui peuvent mener à l’exclusion sociale.



	La ségrégation désigne la mise à l’écart intentionnelle ou non d’un groupe social.
Toute forme de regroupement spatial associant des populations défavorisées à des territoires délimités peut être source d’affaiblissement du lien social et creuse les inégalités entre catégories.
Par exemple :
	Les ruptures familiales désignent les situations d’absence de liens entre les membres de la famille mais aussi l’instabilité et les séparations conjugales et la monoparentalité, souvent marquée par une précarité économique et sociale.
Les ruptures familiales sont sources d’affaiblissement du lien social.
Par exemple :



